



“JENNA，醒醒，该上学了。”JENNA 将在她以后的生活中听到无数次这句话，但今天早上是她第一次听到，我在她床前静坐了好一会儿才叫醒她。事实上，我不想对她说这些，也不想叫醒她，安静地坐着，奇怪的犹豫着，好像这是黎明前的黑暗一样，我意识到这句话会将她带入一个新的世界。

我不仅想到在这一闪而过 4 年里，她只和我们在一起，仅仅属于我们，现在一切都变了。

我们昨晚还把她当作小女儿一样送上床，理所当然地觉得女儿是我们的，但“女儿”不是爸爸妈妈的财产。

爸爸妈妈给她讲故事，教导她学习，聆听她的话语，但是从今天开始还会有其他的一些人为她做这些事。

一直以来，是爸爸妈妈擦去她脸上的泪水，把她打扮的漂漂亮亮的，但从今天开始，会有其他人来做这些事。想到这些我真的不想叫醒她。

一直以来，她的生活全部是我们---爸爸，妈妈和妹妹 ANDREA；她的世界就是这个屋子---她的房间，玩具和秋千；今天，她的生活将丰富起来----有新朋友和老师，她的世界将会扩大，她将走进明亮的教室----画画，读书，算术，等等。

我不想叫醒她。不是因为学校的缘故，那是一所好学校；不是因为我不想她去上学，上帝知道我想要她成长，读书，成熟起来；更不是因为不想她去学校，因为学校是她上周所谈论的所有。

不，我不想叫醒她的原因是我不想放开她。但无论如何，我还是叫醒她了，用这句不可避免的话语打断了她的童年：“JENNA，醒醒，醒醒，该上学了。”

给 JENNA 穿衣服让我感觉花了一生的时间。DENALYN 看见我在闷闷不乐并不停地念叨着儿歌给 JENNA “日出，日落...”。DENALYN 说，“你不能这样对待她一直到她长大成人。”她是对的，JENNA 在一天天长大。

我们开了两辆车去学校，这样我就可以直接去上班。我叫 JENNA 和我坐一辆车上学。我想给她一种高大的父亲般的安全感。结果需要安全感的是我自己。对于一个一生致力于语言艺术的人，我发现我没有太多的话和她分享。我告诉她要开心，听老师的教导，“如果你感觉寂寞或害怕的时候，告诉老师打电话给我，我会来接你”，“好的”她笑着回答。接着她就问她是否能听儿童音乐。我说：“可以”

于是当她唱歌的时候，我有点伤心。看着她唱歌，她伸展着小小的脖子去看外面的风景，她的眼睛明亮而充满渴望，她环抱着双腿，她的双脚穿着崭新的土蓝色和粉色相兼的网球鞋，坐满了整个座位。这样的她看起来已经长大了。

“DENALYN 是对的”我嘟囔着自己说：“我不可能一直照顾到她嫁人。”她在想什么呢？我很好奇。她是否知道从今天早上开始她将要攀登的教育阶梯有多高吗？不，她不知道。但是我知道她的双眼将要面对多少黑板，她的双手将要拥抱多少本书，她将要跟随多少个老师学习----如饥似渴地学习。

这些应该在我的控制之内吗？如果可以，我想在那一刻召集所有接下来 18 年中她将需要的老师，教练和家庭教师，然后宣布，“这不是一个普通的学生，这是我的孩子，你们要仔细点！”

当停车的时候，我的大女孩又变小了，小女孩稚嫩的声音打破了沉默：“爸爸，我不想出去。”我看着她原本明亮的眼睛里此刻充满恐惧，唱歌的双唇现在颤抖着。我有一股冲动想要满足她的请求，此刻我在与自己做斗争。所有我想对她说的是：“好的宝贝，忘掉这里，我们离开这儿。”那瞬间而又永恒的一刻，我真想绑架女儿，搬走妻子，逃离这些令人厌恶的生活步伐，永远地居住在喜马拉雅山上。

但这一刻是她要面对的，我知道这是对的，一切也会更好，我也一直坚信她的将来会很棒。可此刻让我对她说“宝贝，你能行的，加油！我支持你！”是如此地艰难。的确，她一切都好，当她踏入教室的时候，对猫的好奇吸引住她的目光。

我离开了，尽我此刻最大的努力放手让她独自去面对。

我走回车子的时候突然想起一句诗词，是曾经学习过的一篇文章：今天的事情把我们从苍白的神学理论带到五彩缤纷的现实。“如果上帝所做的一切是为了我们，那么还有谁可以和我们对立呢？”

我们又将怎样回应上帝的爱，上帝没有独占他的儿子，而是为了我们舍弃了所有...他要如何才能做到把他儿子赐予我们呢？”神啊，这种不舍和痛苦也是您的感受吗？当您把您的儿子

奉献给我们时您也有和我今天早上一样的心路历程吗？

如果是这样的话，那就向我们诠释了太多的事实。这显明了天使在伯利恒城外给牧羊人的宣告是事实。（一位伟大父亲骄傲地宣告儿子的诞生。）

这显明了耶稣在受洗时的声音：“这是我的儿子...” “（耶稣做了您要他做的事情，但您却不能做您想做的事情--拯救您的儿子。）

这显明了在西奈山上摩西和以利亚在山顶的显身。（您派遣他们来鼓励您的儿子）

这也让我明白了当您听到您儿子大声地向您呼喊“父啊，请把这杯撤去...”您的心是多么的痛。

我把 JENNA 放在一个安全的地方，那里有充满爱心的老师随时准备擦去她的眼泪，安慰她；而您是把耶稣放在一个充满敌意的地方，那里有残酷的士兵折磨着您的儿子。

在我对 JENNA 说再见的时候，我知道她会交新朋友，会很开心，会学习画画。而您在告别耶稣的时候，您知道他将被人唾弃，被人嘲笑，甚至被人杀害。

在我放开小 JENNA 的时候，我知道当她需要我的时候我可以第一时间来到她身边。但当您离开您的儿子的时候，您也完全知道在他最需要您的时候，当他绝望的哭喊响彻云霄的时候，尽管天使都严阵以待等您的命令，但您只能沉默地坐在那痛心。您的儿子尽管沉浸在痛苦中，但却无法感受从您而来的安慰。“他尽力了，”保罗曾说：“我们为什么要怀疑他的爱呢？”

在天黑之前，我再一次静静地坐着，这次不是在我女儿身边，而是在天父面前。这次没有为我所给予的伤心难过，而是为了我所收获的---生命见证而感激不已，我知道这是上帝要我领会的。

“Living Proof,” Max Lucado

翻译: Catherleen Xia 夏春霜

真爱生活: www.ZhenAiShengHuo.org